

变废为宝 全龄共享

凤凰社区打造“全龄悦享家”活动空间

记者 葛利利 通讯员 邓婷

近日,在咸安凤凰社区洁丽雅·凤凰城市花园小区,由社区创新打造的“全龄悦享家”正式开放,迅速成为居民们的“网红打卡地”。不同于传统社区空间,这里从墙面装饰到功能设施,几乎全部由社区工作人员和志愿者利用废旧纸壳、纸杯、石块等材料手工打造而成。

这座凝聚巧思与温情的活动室,不仅践行了绿色环保理念,更通过“洁趣营”“丽艺社”“雅颐乐”三大板块,完美诠释了“幼有所学、中有所为、老有所养”的全龄友好理念,让每一位居民都能在这里找到属于自己的乐趣与归属。

废旧物品获新生

走进“全龄悦享家”,最令人惊叹的是处处体现的环保创意。一个高2米、宽1.8米的皮影戏台格外引人注目,这个戏台的制作充分展现了“变废为宝”的匠心独运。舞台框架用加固的纸箱拼接而成,舞台前方的哪吒头像和动画图都是社区工作人员和志愿者用纸板剪画出来,幕布是网购的硫酸纸,而照明系统则是由废旧台灯改造而成。

“除了幕布,其他材料都是废旧物品。”凤凰社区党委书记杨娜介绍,在为洁丽雅小区策划文化活动时,社区向居民广泛征求意见,不少居民提到皮影戏既能传承非遗,又适合表现现代题材,但专业戏台动辄花费成千上万元。于是社区全体工作人员组成攻关小组,不少志愿者也主动加入,利用业余时间研究皮影戏台构造,最终用1个半月时间打造出这个零成本的环保舞台。

戏台前方的座位由几个废旧的水果框组合而成,手巧的居民用旧的窗帘布缝制座位外套。墙面装饰独具匠心,既有捡拾来的天然石头与枯树枝点缀其间,也有用废弃纸壳、鸡蛋托和卫生纸创作的彩色画作。角落里,废弃奶粉盒变成了憨态可掬的机器人摆件;孩子们喜爱的投喂动物娱乐设施,同样是用废弃纸盒与纸杯创意组合的成果。



全龄分区显特色

多元运营促共赢

“全龄悦享家”不仅融入了绿色环保的巧思,更以“洁趣营”“丽艺社”“雅颐乐”三大板块为核心进行设计,每个板块都针对不同年龄段居民的独特需求进行了量身打造与精心规划。

其中,“洁趣营”以“幼有所学”为理念,紧扣“趣”字核心,为孩子们打造创意无限的游乐空间。这里不仅有由废弃物品改造而成的乐高墙、绘本角,还有独具特色的皮影戏小剧场。墙面装饰用废弃纸壳、鸡蛋托和卫生纸创作出彩色画作,营造出充满童趣的氛围,真正实现了“乐在其中、学在其中”。

“丽艺社”聚焦“中有所为”的全龄友好理念,为中年居民打造技能成长与社交平台。手工、烘焙、舞蹈、插花等活动丰富多彩,宝妈们可以在这里学习新技能,拓展社交圈。技能培训间的墙面装饰由志愿者们用彩色卡纸创作,处处体现着“变废为宝”的创意。

“雅颐乐”围绕“老有所养、老有所乐”的理念,为长者营造温馨的活动空间。结合原有的老年活动中心,设置了老年大学教学点,开展义剪义诊、书画教学、健康讲座、下棋聊天等活动,让老人们在家门口享受丰富的晚年生活,真正实现了从“养老”到“享老”的转变。

为让“全龄悦享家”能够长久维持下去,社区也创新采用互利共赢的运营模式。目前已引进2家舞蹈机构和1家绘画机构,前期免收租金,但要求各机构每月提供2-3次公益活动。待机构运营稳定后,再由业委会、物业和社区共同商议租金标准,确保项目的可持续发展。

社区还在积极链接更多惠民资源,计划引入裁缝、维修达人等,设置“暖心窝”便民服务点,提供衣物缝补、家电维修等服务,进一步提升居民生活品质。这种“政府引导、社会参与、居民受益”的运营模式,既降低了机构的运营成本,又为居民提供了专业的公益服务,形成了良性循环。

截至目前,“全龄悦享家”已成功举办30余场主题活动,包括“邻里围炉煮汤圆,共话元宵团圆年”“指尖织就全龄网,扭棒绽开幸福园”等特色活动,深受居民好评。这个由废旧物品打造而成的社区空间,不仅实现了资源的循环利用,更成为了连接邻里的情感纽带。

杨娜表示,未来将继续优化“全龄悦享家”运营机制,推动更多社会力量和居民参与其中,共同构建更加绿色、友好、可持续的社区生活共同体,让全龄居民都能在这里各得其乐、各享其宜,真正实现“悦享生活”的美好愿景。

消防演练进商圈 筑牢安全防火墙

本报讯(记者葛利利 通讯员刘佳敏)9月2日,咸安城隍庙广场迎来一堂别开生面的“安全实践课”。永安街道南大街社区联合咸安区消防救援大队共同组织开展消防知识宣传与灭火演练活动,吸引众多商户和居民踊跃参与,共同筑牢商圈消防安全防线。

“提、拔、握、压——使用灭火器时请牢记这四个字。”消防员手持灭火器,一边讲解一边演示,细致传授灭火器正确操作方法。活动现场,消防人员通过实物展示、发放宣传手册、现场答疑等多种形式,向群众详细讲解日常用火、用电、用气注意事项,初期火灾扑救方法及火场逃生要诀。

针对商圈商铺密集、可燃物多等特点,消防员特别强调“三清三关”(清走道、清阳台、清厨房,关燃气、关电源、关门窗)的重要性,并结合近期火灾案例,提醒大家时刻保持警惕,杜绝麻痹思想。

随后的灭火演练将活动推向高潮。消防员点燃油桶模拟火情,商户和居民代表轮流操作干粉灭火器进行扑救,在专业指导下亲身体验灭火过程。

南大街社区负责人表示,商圈作为人员密集场所,消防安全至关重要。此次联合消防部门采取“理论+实操”的模式,旨在让居民和商户真正掌握消防技能,从源头降低火灾风险。

咸安区消防救援大队指挥员提醒,当前正值秋季,风干物燥,火灾隐患增多,呼吁大家以本次活动为契机,主动排查身边安全隐患,携手共建安全社区。

点。”学员徐杏兴奋地说。

据悉,本次培训班已是金桂社区今年第五期免费技能培训,每期培训信息一经“咸安微家园”发布,就受到居民的热烈欢迎。

“通过培训,让居民掌握实用的西式面点制作技能,不仅为大家提供了交流互动平台,还增加了就业创业的机会。”金桂社区党总支书记钱臣表示,今后将继续关注居民需求,积极对接各类资源,为居民提供更多元化、更贴心的服务,营造更加浓厚的社区文化氛围。

浮山街道金桂社区开展西式面点培训

助力居民技能与生活双提升

本报讯(记者王奇峰 通讯员缪慧王刚)为进一步丰富社区居民文化生活,提升居民就业创业技能,9月2日,咸安区浮山街道金桂社区新时代文明实践站联合湖北优培客职业培训学校开设的西式面点培训班开班,吸引辖区30余名居民积

极参与。

此次培训班共为期12天,课程内容涵盖蛋糕、广式月饼、吐司、泡芙等十几种西式面点的制作技艺传授。培训中,专业老师从面点的原材料选择、配比,到制作的每个步骤,都进行了细致耐心的讲解与

示范。实操环节,老师更是手把手指导,针对学员在制作过程中遇到的问题及时给予纠正,现场学习氛围十分热烈。

“以前总觉得做西式面点很难,但通过老师的讲解和实践操作,发现暗藏的技巧后,相信自己也能做出美味的西式面

漫珠®
Manjyu

制好水促发展
漫珠饮用天然水

咸宁市各县市区服务电话: 0715-8239969
生产企业: 湖北漫居饮品实业有限公司
生产地址: 咸安区汀泗桥镇古田村

提供优质之水
服诚信之务

全省统一供水服务热线
96510
咸宁联合水务保留服务热线
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2025年9月3日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无异臭、异味
浑浊度	NTU	≤1	0.31
游离氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.45
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不应检出	未检出
大肠埃希氏菌	MPN/100mL	不应检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	1.18